DERS SAYDIRMA BAŞVURU FORMU

(transkript forma eklenecektir)

Aşağıdaki açıklamaları okudum, bilgi edindim. Daha önce kayıtlı olduğum programda aldığım ve başarılı olduğum derslerden, halen kayıtlı olduğum programa uygun olanları programıma saydırmak (bu derslerden muaf olmak) istiyorum. 

Müsaadelerinize arz ederim. Saygılarımla.

Adı Soyadı
:
Öğrenci Numarası
:

Bölümü
:

Sınıfı
:

TC kimlik no.
:

Adres
:

Ev telefonu
:

Cep telefonu
:

E-posta adresi
:

Tarih
:

İmza
:

Not: Bölüm Başkanlığı’nın önerisi üzerine ilgili Yönetim Kurulu kararı ile muaf tutulan dersler aşağıdaki program vasıtası ile görüntülenir. 
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AÇIKLAMALAR

LİSANS PROGRAMLARINDA DERS SAYDIRMA

Kredisiz muafiyet/ EX (E)

· Daha önce ODTÜ dışında bir üniversitede öğrenim gören, ÖSS ve eşdeğeri sınavlar ile ODTÜ’ye kayıt yaptıran öğrenciler

· Daha önce ODTÜ’de öğrenim gören, ÖSS ve eşdeğeri sınavlar ile ODTÜ’ye yeniden kayıt yaptıran öğrenciler

· Daha önce ODTÜ dışında bir üniversitede öğrenim gören ve yatay geçiş yolu ile ODTÜ’ye kayıt yaptıran öğrenciler (*)

Bu öğrencilerden önceki programlarında aldıkları derslerden geçer not alanlar, yeni kabul edildikleri bölümün programında yer alan aynı veya eşdeğer derslerden muaf sayılmak üzere başvuru yapabilirler. Bu öğrencilerin, Bölüm Başkanlığına hitaben yazılı dilekçe ve transcriptlerini ilk kayıt haftası içinde etkileşimli kayıtlar sonuna kadar, Evrak ve Arşiv Müdürlüğüne (Rektörlük/ Zemin Kat) vermeleri gerekir.

 (*) Bu öğrencilerin ders saydırma işlemleri yatay geçiş kabul aşamasında yapıldığından ayrıca başvuru yapmalarına gerek yoktur. 

Takdir ilgili Fakülte Yönetim Kurulunda olmak kaydı ile genellikle 4.00’lük sistem uygulayan yükseköğretim kurumları için CC, 100’lük sistem uygulayan kurumlar için 70 notu alınan derslerden muafiyet verilir. 

Öğrencinin  muaf tutulduğu ders sayısına göre dönem harcayıp harcamadığı ya da kaç dönem harcamış sayılacağı (5 kredili ders bir dönem sayılır) Fakülte Yönetim Kurulu kararında belirtilir. Bu şekilde muaf olunan dersler kredisiz muafiyet olarak işlem görür, dönem ve genel not ortalaması hesabında yer almaz.

ODTÜ içi yatay geçişlerde programa ders sayımı ve muafiyeti

ODTÜ içi yatay geçişlerde öğrencilerin önceki programlarında aldıkları dersler (program dışı sayılan dersler hariç) öğrencilerin not ortalamalarında ve transkriplerinde yer alır. Farklı kodla alınmış olan dersler için eşdeğerlik işlemleri (intibak) yapılır.

Bu öğrencilerin ders saydırma işlemleri yatay geçiş kabul aşamasında yapıldığından ayrıca başvuru yapmalarına gerek yoktur.

ODTÜ’ de öğrenci iken, ODTÜ dışından özel öğrenci statüsünde alınan dersler

· Derslerin programa saydırılabilmesi için eşdeğer bir üniversiteden alınması zorunludur. Eşdeğerlik konusuna Fakülte Yönetim Kurulu karar verir.
· Zorunlu dersler bu kapsamda alınamaz, saydırılamaz.

·  “Suspension” statüde olan öğrenciler bu kapsamda ders alamaz.

· ODTÜ dışından alınan ve programa saydırılan dersler yönetmelik gereği “kredisiz muafiyet” olarak işlem görür.  Bu nedenle daha önce ODTÜ’ de alınıp başarısız/başarılı olunan veya (W) notu alınan bir ders yerine ODTÜ dışından bir ders alınarak saydırılamaz. Ancak, ODTÜ’ de henüz alınmamış bir ders yerine ODTÜ dışından bir ders alınarak ilgili ders yerine “kredisiz muaf” olarak saydırılabilir.

· ODTÜ dışından yatay geçiş yaparak ODTÜ’ de programa devam etmekte olan öğrenciler bu kapsamda ders alamaz (yatay geçiş kabulu sırasında ODTÜ dışından almış olduğu dersleri  kabul edildiği için) .

· Öğrenim süresince en fazla iki ders bu kapsamda alınabilir.

Sonbahar ve İlkbahar dönemlerinde  ODTÜ dışından ders alınması ve saydırılması durumunda; ODTÜ dışından aldığı ders + ODTÜ’ de aldığı derslerin toplamı bölümün dönemlik ders yükünü aşamaz.

Yaz okulu döneminde ODTÜ dışından ders alınması ve saydırılması durumunda; ODTÜ yaz okulunda hiç ders almıyor ise, ODTÜ dışından en fazla 2 ders alabilir (8 krediyi aşamaz), ODTÜ yaz okulunda 1 ders alıyor ise, ODTÜ dışından en fazla 1 ders alabilir (8 krediyi aşamaz), ODTÜ yaz okulunda 2 ders alıyor ise, ODTÜ dışından ders alamaz, her iki üniversitedeki Yaz Okulu dönemlerinin çakışmıyor olması gerekir. 
İzlenmesi gereken yol:

· ODTÜ dışından ders almak isteyen öğrencinin gerekçesinin Bölümü ve Fakültesi tarafından uygun görülmesi gerekir.

· Öğrenci dersin içeriğini gösteren katalog vb. belgesi ile birlikte Yaz Okulu öncesinde, gerekçesini belirten dilekçesinin üzerine ODTÜ’ de ilgili dersi veren Bölüm Başkanlığı’ndan onay alır.

· Öğrenci Yaz Okulu öncesinde, belge ve dilekçesini kayıtlı olduğu Bölüm Başkanlığı’na sunar. Bölüm Başkanlığı tarafından uygun görülür ise Dekanlığa iletilir, Dekanlıkça Fakülte Yönetim Kurulu kararı (uygun/red) alınır. 

· Onay sadece üniversitenin eşdeğerliliğinin ve dersin içeriğinin kabulüne ilişkindir. Dersin ve notunun kabulu ancak Yaz Okulu sonrasında, Fakülte Yönetim Kurulu kararı ile mümkün olabilir. Öğrenci önceden bu konuda bilgilendirilir. 

· ODTÜ dışından ders alan öğrenci Yaz Okulu bitiminde transkriptini Bölüm Başkanlığı’na sunar. Bölüm Başkanlığı görüşü Dekanlığa iletilir, Dekanlıkça Fakülte Yönetim Kurulu kararı (uygun/red) alınır.
LİSANSÜSTÜ PROGRAMLARDA DERS SAYDIRMA 

Daha önce ODTÜ dışındaki bir yükseköğretim kurumuna ya da ODTÜ’ de bir programa devam ederek bazı derslerden geçer not alan öğrenciler, yeni kabul edildikleri bölümün programında yer alan aynı veya eşdeğer içerikte derslerden muaf tutulabilirler. İlke olarak, Bilimsel Hazırlık programında programa saydırılmak üzere alınıp geçer not alınan dersler, diğer durumlarda ise BB ve üzeri not alınan dersler programa kabul edilir. Bu öğrencilerin başvurularını, dilekçe ve transcriptleri ile birlikte, programa kabul edildikleri ilk dönem içinde EABD Başkanlıklarına yapmaları gerekir. Öğrencinin muaf tutulduğu ders sayısına göre dönem harcayıp harcamadığı ya da kaç dönem harcamış sayılacağı (ikinci öğretim tezsiz yüksek lisans programlarında 2 kredili ders, diğer programlarda 3 kredili ders bir dönem sayılır) Enstitü Yönetim Kurulu kararında belirtilir. Muaf tutulan ders yerine öğrencinin başka bir ders alıp/ almayacağı konusunda ilgili Anabilim Dalı Başkanlığı’nın önerisi üzerine Enstitü Yönetim Kurulu karar verir.

ODTÜ dışından alınan ve programa saydırılan dersler kredisiz muafiyet olarak işlem görür, öğrencinin dönem ve genel not ortalaması hesabında yer almaz.
Daha önce ODTÜ’ de (özel öğrencilik, bilimsel hazırlık, eski program vb.) alınan ve programa saydırılan derslerin kredisi ve notu dönem ve genel not ortalaması hesabına katılır.

Lisansüstü programlarda programlara devam ederken ODTÜ dışından alınan derslerin programa saydırılması için izlenecek yol, lisans programlarında izlenen yol ile aynıdır. Ancak dersin kabulü, Anabilim Dalı Başkanlıklarının önerisi ve Enstitü Yönetim Kurulu kararı ile kesinleşir.

DEĞİŞİM PROGRAMLARINDA/ STUDENT EXCHANGE (LİSANS VE LİSANSÜSTÜ)  DERS SAYDIRMA 

ODTÜ öğrencisi olup, değişim programlarına katılan öğrencilerin ODTÜ dışında aldıkları derslere ilişkin ders saydırma/ muafiyet işlemleri (derslerin içerik ve kredi eşdeğerlikleri vb.) Fakülte/ Enstitü Yönetim Kurulları tarafından yapılır. ODTÜ dışından alınan ve programa saydırılan bu dersler kredili muafiyet olarak (alınan harf notları ile) işlem görür, dönem ve genel not ortalaması hesabına katılır.
